

ИГОРЮ ПАВЛОВИЧУ СМИРНОВУ – 80

«Все течет, все изменяется, неизменными остаются наши отношения.»



Фото из архива С.А. и О. М. Гончаровых

«ЯВЛЕНИЕ ЭЛИТНОГО ИНТЕЛЛЕКТУАЛИЗМА ИЛИ КОНСТАНТА КОНСТАНЦКОГО ФИЛОСОФА...»

То, что сказано ниже, было сказано пять лет назад, но тоже самое могло быть сказано и 10, и 20, и 30 лет назад... Это удивительное качество человека, которое противостоит времени, меняющему все и всех вокруг... Эта суть остается постоянной, это константа Игоря Смирнова. Поэтому мы воспроизводим и свою константу в отношении к уникальному человеку и выдающемуся ученому.

Некая, якобы круглая, дата в нашей культуре дает мотивированное основание, ненавязчивый повод выразить публично и в тоже время сдержанно – глубочайшее почтение, уважение и любовь человеку, который в повседневном течении всячески сопротивляется (и даже машет руками) доброму слову о нем. Поэтому мы не будем говорить о нем как о невероятно глубоком и оригинальном ученом, породившем эпоху блестящих идей и интерпретаций – острых и остроумных, неожиданных и тонких, создавшим целый ряд новых подходов и методологий и их демонстраций в разных сферах гуманитаристики; мы не будем отмечать его широчайший и уникальный профессиональный диапазон – от фольклориста и литературоведа (ритуал, миф, фольклор, литература) до культурфилософа и писателя, чьи работы изрядно перепахали мозги не одного поколения, а площадь и глубина орошения не ограничиваются пределами России; мы не будем говорить о нем как о советском, российском, европейском явлении редкостного, элитного интеллектуализма, соединившим энциклопедизм с неукротимым, дерзновенным, смелым и непрерывным мыслетворчеством; мы даже не скажем ни слова о его удивительных человеческих качествах Культура и текст № 2 (25)2016 <http://www.ct.uni-altai.ru/> 228 деликатности и доверия к Другим, тех импульсах его души, благодаря которым многие и многие вошли в новые научные и человеческие контексты и европейские пространства ... Мы просто говорим – Игорь Павлович, здравствуйте многие лета!

Общее мнение выразил Сергей Гончаров, доктор филологических наук, профессор ЧГПУ